



88岁的他 为烈士守陵33年

因身体状况欠佳，在家人的劝说下才搬离烈士祠

本报7月3日讯(记者 于潇潇)昌邑龙池镇88岁老人陈光聚为烈士守陵33年。3日，记者来到龙池镇获悉，由于体力不支，老人已于五天前退休，回到家中安享晚年。

3日上午，记者来到位于昌邑市龙池镇白塔村的烈士祠，推开厚重的大门，却已不见那个蹒跚老人的身影。新任“守护者”魏铁良告诉记者，陈光聚已于五天前退休，到自己的侄子家中安度晚年。

一年前，烈士祠因为年久失修，门楼、房间檐瓦塌陷多处，墙壁的青砖因风雨剥蚀而脱落。前不久，龙池镇政府专门拨款8万余元进行整修，现在整个建筑修葺一新，恢复了烈士祠的原貌，也遂了88岁守陵人陈光聚老人的心愿。

据了解，这座烈士祠建于1945年，当时是昌北县委建立的，主要为纪念原寿光、昌邑、潍县三县的抗日烈士。烈士祠里现存放烈士牌位527个。其中，抗日殉国的391位烈士大部分是寿光、昌邑、潍县三县的人；解放战争和抗美援朝期间牺牲的136位烈士都是昌北县人，其中有些是在昌邑当地的战斗中牺牲的，有些是在外地牺牲后迁回来的。

1979年，听说镇上要找一位既是党员又是干部的人来看守烈士祠，陈光聚主动请缨，与老伴齐秀到这里安了家，一晃就是33年。这些年里，陈光聚每天起床后第一件事就是把500多位烈士的灵位逐一擦洗一遍，再将院子里的每一个角落认真地清扫一遍。33年的无悔守望，这些英烈不但成了他生活中的主要内容，而且在他心里根植、重生。

今年春节前，陈光聚老伴去世。而视力、听力已经严重下降，并患有腿疾的陈光聚也已是风烛残年。家人担心他身体抗不住，一个人容易发生意外，多次劝说下，老人终于在五天前搬离了烈士祠。

3日，在陈光聚的侄子家，记者见到了陈光聚。老人拄着拐杖，别人需要说得很大声，他才能听清。尽管如此，老人思维依然十分清晰。侄媳妇陈志杰告诉记者，陈光聚的身体不方便，却一直守着烈士祠不愿离开，家人反复地劝说，好不容易把他劝了回来。但有空闲的时候，他还是会拄着拐杖，坐在门前的石墩上，向烈士祠的方向望上一望。



陈光聚老人
本报记者 孙国祥 摄

小珉羽又收到8300元善款

在京治疗的费用凑齐了



本报7月3日热线消息(记者 丛书莹)3日，记者从珉羽父亲王其亮处了解到，2日一天珉羽收到爱心款8300元，小羽在京治疗的医疗费已经凑齐。

据了解，此次珉羽进京预期花费在6万元左右，但是6月28日上午9点，在小珉羽做了第三次手术——左手手指整形手术后，费用超出了7万元，这给将要出院的孩子带来了麻烦。

记者了解到，到珉羽出院还要

花费近8000元，珉羽预定在5号拆线，当天需要花费300元，拆线前每天花费约1000元，拆线完每天的费用在500元。这笔爱心捐款来得非常及时。

王其亮说，多亏了潍坊义工青春的帮助，他说，本不想麻烦别人了，1日接到潍坊义工青春的电话，义工青春询问了珉羽的手术费用，“之前因为义工青春的帮助联系了天使妈妈基金，还送珉羽进京，知道预期花费在6万元，但是听到花费了7万元，她说再想想办法。”

令王其亮没想到的是，仅用了一天时间，珉羽医疗费的缺口就补上了。记者联系了潍坊义工青春，义工青春告诉记者，眼看珉羽就要出院了，却存在医疗费缺口，她就号召了自己的朋友，并在自己的微博

上发了关于珉羽缺钱的状态，能在一天之内筹集到8300元，也让她吃了一惊。

据了解，义工青春的朋友捐款五千，而这位朋友之前还曾捐款一千，但是一直不愿透露姓名。另外两千是义工青春通过微博得到的，一位是广州的义工，一位是上海的军嫂，另外还有一千是一位在天津工作的潍坊义工，亲自去医院看望珉羽，并给了小羽爸爸一千，另外三百元捐款人不知姓名。

王其亮告诉记者，这次珉羽进京治疗是义工青春的功劳，她联系了天使妈妈基金，然后辗转找到了解放军304医院，义工青春多次给珉羽捐钱，并发动亲戚朋友给珉羽捐钱，在珉羽住院期间，她还不断打电话询问珉羽病情，这次资金缺口又是她帮忙，很感谢义工青春。

追踪报道 >>

市物价局工作人员：

只要明码标价，无关价格高低

本报7月3日热线消息(记者 李小凯)本报3日曾报道潍坊火车站周围餐馆高价乱象，引来了不少读者以及政府相关部门的关注，但对于天价快餐宰客事件，目前依然没有切实可行的解决办法，潍坊市物价局回应天价快餐一事称，只要明码标价，无关价格高低。

3日下午，带着寻求天价快餐宰客一事解决方案的态度，记者采访了潍坊市物价局物价投诉中心。据了解，对于潍坊市火车站周围的高价乱象，自去年开始物价局就不断接到消费者的投诉电话。一位刘姓工作人员表示，他们也曾与潍城区物价局前往天价快餐店进行过现场整治，最终的解决方案是：要求该餐厅明码标价。餐馆的负责人也在提出“生产成本高故价格高”理由的同时

应声承诺，要明码标价。可是为何时至今年，依然不断出现消费者对该天价快餐的“炮轰”？

刘称，作为物价投诉问题的主管部门，物价局只有要求明码标价的权力，“市场调节价格，只要明码标价，那就表明价格公示了，也就达到了物价部门的要求”，那对于商品过高的价格，又作何处理？物价部门表示，由于缺乏界定，也无法按照相关程序责成天价餐馆降低价格，“目前对暴利没有一个明确的界定，在进价的基础上翻多少倍才算暴利？”

对于如何杜绝天价餐厅继续坑骗消费者，物价局则建议消费者消费前先询问商品价格，货比三家，选择价格合适的餐馆再进行就餐。

**记者手记：
一个小问题，
咋就那么难解决？**

潍坊火车站作为潍坊的形象窗口，出现天价快餐宰客的事情不免让很多市民倍感汗颜，“来往多为外地人，这样一家餐馆让潍坊在外地人心目中的形象会是如何？”面对天价快餐宰客，名为@WF鸟儿的微博用户发出这样的担忧。而面对市民和网友的指责，从工商局至物价局，只用一句“担心越权”来敷衍大家貌似有些说不过去，“只要明码标价，无关价格高低”，那到底谁应该对这种天价快餐的出现负责？是单纯靠消费者货比三家，还是靠相关部门齐心协力解决？

天热也得遵守交通规则

近日，因闯红灯引起的车祸频发

本报7月3日热线消息

(记者 马媛媛)3日，记者从潍坊市区各大医院了解到，近日天气炎热，市区小事故频发，各医院平均每天能接诊近20起因车祸致伤的患者。据介绍，多数车祸是由于闯红灯引起的。

3日中午，虞河路与东风街路口南发生一起车祸，车祸致两位司机轻伤，车祸原因是一位司机抢先1秒闯了红灯；而同一天，向阳路发生两起车祸，一辆电动三轮车刮伤路人逃逸，路人轻伤，一辆轿车与一辆摩托车相撞，摩托车车主受轻伤，这两起车祸也是由于闯红灯导致的。

记者从潍坊市第二人民医院了解到，近几天天气炎热，闯红灯导致的车祸频发。3日上午，120指挥中心先后接诊了文化路与福寿街、樱前街、东风街，新华路与东风街车祸致伤的患者，这几起车祸发生的地点都在路口百米

以内。

潍坊市第二人民医院120指挥中心王佩军主任告诉记者，每年夏天都会有一个车祸高峰期，不少行人，骑自行车、电动车的车主因忍受不了高温下红绿灯前的等待，选择了闯红灯，这是导致车祸频发的一个主要原因。还有一些机动车在行驶时也是争抢最后的一秒绿灯，造成事故。他介绍说，近日医院每天平均接诊20起因车祸致伤的患者，患者多为轻伤。

记者从潍坊市人民医院、潍坊市市立医院等多家医院了解到，各医院急诊科近几天接诊的车祸致伤患者都有所增加。潍坊市市立医院急诊医生介绍说，近几天因为闯红灯引发的事故明显要比五六月份增多，所幸城区车速都不太快，没有发生大的伤亡事故。但该医生还是提醒市民，一定要遵守交通规则，保证出行安全。

21个单位联手撑起保护伞

潍坊加强保护流浪未成年人

本报7月3日热线消息

(记者 蔚晓贤 通讯员 樊东辉)2日，记者了解到，为进一步做好流浪未成年人的救助保护工作，完善流浪未成年人保护体系，加强和改进救助保护工作，提升救助管理水平，潍坊市建立了潍坊流浪未成年人救助保护工作联席会议制度，确定联席会议成员单位，明确各自的职责。

记者从潍坊市救助管理站了解到，本次联席会议办公室设置在潍坊市民政局，并对联席会议的职责作了明确的规定，主要是定期通报全市流浪未成年人救助保护工作的意见建议，督促、检查各成员单位执行联席会议决定情况。

确定了联席会议成员单位，联席会议由市编办、市文明办、市综治办等21个单位组成。